
ΦΤΛΛΟ ΔΡΓΑ΢ΙΑ΢ ΢Δ ΓΙΑΙΡΔΣΟΣΗΣΑ

Ππώηορ απιθμόρ: Ασηός ποσ διαιρείηαι μόνο με ηον εασηό ηοσ και ηη μονάδα.

ΜΚΓ (α,β): ο μεγαλύηεπορ κοινόρ διαιπέηηρ ηων α, β

ΔΚΠ (α,β): ηο μικπόηεπο από ηα κοινά πολλαπλάζια ηων α,β (α, β είναι θσζικοί αριθμοί)

Ππώηοι μεηαξύ ηοςρ: Οι αριθμοί ποσ έτοσν Μ.Κ.Δ ηη μονάδα.

ΚΡΙΣΗΡΙΑ  ΓΙΑΙΡΔΣΟΣΗΣΑ΢

Με ηο 2: Ο αριθμός πρέπει να ηελειώνει ζε 0,2,4,6,8.

Με ηο 5: Ο αριθμός πρέπει να ηελειώνει ζε 0 ή 5.

Με ηο 4: Σο νούμερο ποσ ζτημαηίζοσν ηα δύο ηελεσηαία υηθία ηοσ αριθμού, να είναι

πολλαπλάζιο ηοσ 4 ή να είναι ηο 00.

Με ηο 3: Σο άθροιζμα ηφν υηθίφν ηοσ αριθμού να είναι πολλαπλάζιο ηοσ 3.

Με ηο 9: Σο άθροιζμα ηφν υηθίφν ηοσ αριθμού να είναι πολλαπλάζιο ηοσ 9.

Βαζική ππόηαζη 1: Αν ο αριθμός α διαιρεί ηον β, ηόηε ο β είναι πολλαπλάζιο ηοσ α

και ανηίζηροθα.

Βαζική ππόηαζη 2: Αν ο αριθμός α διαιρεί ηον β, ηόηε θα διαιρεί και κάθε πολλαπλάζιό ηοσ.

Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢

1. Να ζημειώζειρ ποιοι από ηοςρ παπακάηω απιθμούρ διαιπούνηαι με ποιον:

(΢ημείωζε Ν όηαν διαιπούνηαι και Ο όηαν δεν διαιπούνηαι)

ΑΡΙΘΜΟ΢ ΜΕ 2 ΜΕ 3 ΜΕ 5 ΜΕ 9 ΜΕ 4 ΜΕ 10

7516

82143

10005

5000

6003

587

882

1224

10010010

2. Να ζςμπληπώζεηε ηα κενά ώζηε:

Ο αριθμός: 13__4 να διαιρείηαι με ηο 9.

Ο αριθμός: 2__4__3 να διαιρείηαι με ηο 3 και ηο 9.

Ο αριθμός: 238__2 να διαιρείηαι με ηο 4 και ηο 9.

Ο αριθμός: 5__4__1__ να διαιρείηαι με ηοσς 2,3,5 και 9.

Ο αριθμός: 7__48__ να διαιρείηαι με ηοσς 2,3,4,5 και 9.

Ο αριθμός: 3__62__ να μη διαιρείηαι με κανέναν από ηοσς 2,3,4,5 και 9.

Προζοτή: Σα παραπάνφ ερφηήμαηα δεν έτοσν απαραίηηηα μοναδική λύζη.

Εζείς αρκεί να βρείηε μία λύζη κάθε θορά.

3. Να αναλύζεηε ηοςρ απιθμούρ 1512, 4200 και 3465 ζε γινόμενο ππώηων παπαγόνηων.

4. Γίνονηαι οι απιθμοί:

Να βρείηε ηο ΕΚΠ και ηον ΜΚΔ ηοσς.

3 22 5 7 11α     2 32 5 11β    4 32 5 7 13γ    



ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΙ΢

ΑΡΙΘΜΟ΢ ΜΕ 2 ΜΕ 3 ΜΕ 5 ΜΕ 9 ΜΕ 4 ΜΕ 10

7516 Ν Ο Ο Ο Ν Ο

82143 Ο Ν Ο Ν Ο Ο

10005 Ο Ν Ν Ο Ο Ο

5000 Ν Ο Ν Ο Ν Ν

6003 Ο Ν Ο Ν Ο Ο

587 Ο Ν Ο Ο Ο Ο

882 Ν Ν Ο Ν Ο Ο

1224 Ν Ν Ο Ν Ν Ο

10010010 Ν Ν Ν Ο Ο Ν

2. Να ζςμπληπώζεηε ηα κενά ώζηε:

Ο αριθμός: 1314 διαιρείηαι με ηο 9.

Ο αριθμός: 20403 διαιρείηαι με ηο 3 και ηο 9.

Ο αριθμός: 23832  διαιρείηαι με ηο 4 και ηο 9.

Ο αριθμός: 524610  διαιρείηαι με ηοσς 2,3,5 και 9.

Ο αριθμός: 78480  διαιρείηαι με ηοσς 2,3,4,5 και 9.

Ο αριθμός: 30623 Δεν διαιρείηαι με κανέναν από ηοσς 2,3,4,5 και 9.

Προζοτή: Σα παραπάνφ ερφηήμαηα δεν έτοσν απαραίηηηα μοναδική λύζη.

Εζείς αρκεί να βρείηε μία λύζη κάθε θορά.

3. Να αναλύζεηε ηοςρ απιθμούρ 1512, 4200 και 3465 ζε γινόμενο ππώηων παπαγόνηων.

4. Γίνονηαι οι απιθμοί:

Να βρείηε ηο ΕΚΠ και ηον ΜΚΔ ηοσς.

3 22 5 7 11α     2 32 5 11β    4 32 5 7 13γ    

2 3 3 2 21512 2 3 7, 4200 2 3 5 7, 3465 3 5 7 11          

2 2 4 3ΜΚΔ 2 5 , ΕΚΠ 2 5 7 11 13      


